



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ, ΥΠΟΔΟΜΩΝ,
ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΤΥΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
ΤΜΗΜΑ Α'

Αθήνα 29-10-2012
Αρ. Πρωτ. Ζ3-7161

ΠΡΟΣ: Πανελλήνιο Φαρμακευτικό Σύλλογο
Πειραιώς 134 & Αγαθήμερου
118 54 Αθήνα
Fax: 2103459324
email: pfs@ath.forthnet.gr

Ταχ. Δ/ση : Πλ. Κάνιγγος
Ταχ. Κώδικας : 101 81 Αθήνα
Πληροφορίες : Ν. Γεωργίου
Τηλέφωνο : 213 1514 301
FAX : 210-3847676
e-mail : georgiou@efpolis.gr

ΚΟΙΝ: .: Γραφ. κ. Γεν. Γραμματέα Καταναλωτή

ΘΕΜΑ: Σχετικά με αθέμιτη εμπορική πρακτική κατά την προώθηση και τη διάθεση προς πώληση ενεργειακών βραχιολιών ή άλλως βραχιολιών με ολογράμματα.

Σας ενημερώνουμε ότι η Γενική Γραμματεία Καταναλωτή στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων της για την εφαρμογή των διατάξεων «Περί Αθέμιτων Εμπορικών Πρακτικών» του Ν.2251/94 «Προστασία των Καταναλωτών», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, προέβη στην εξέταση πρακτικών που υιοθετήθηκαν από διάφορες επιχειρήσεις, κατά την προώθηση και διάθεση προς πώληση, **ενεργειακών βραχιολιών ή άλλως βραχιολιών με ολογράμματα**, με διάφορες εμπορικές επωνυμίες (Power Balance, Bios Balance, Trymax, ENERGY BALANCE PERFORMANCE TECHNOLOGY, SB Super Balance κ.λ.π.), κάποια εκ των οποίων έγιναν ευρέως γνωστά και από τις μαρτυρίες γνωστών αθλητών.

Συγκεκριμένα, τα εν λόγω προϊόντα, προωθούνταν προς πώληση, με ισχυρισμούς όπως: ότι πρόκειται για ειδικής τεχνολογίας προϊόντα που χαρίζουν ισορροπία, ενέργεια, δύναμη, βοηθούν στην υγεία, ότι είναι αθλητικά προϊόντα τεχνολογίας για καλύτερες επιδόσεις, ότι βελτιώνουν την ισορροπία, τη δύναμη και την ευελιξία του σώματος και βοηθούν στην καθημερινή, καλύτερη λειτουργία και απόδοση του οργανισμού του ανθρώπου.

Οι ανωτέρω ισχυρισμοί κρίθηκαν ως αναληθείς επειδή οι εταιρείες δεν προσκόμισαν αποδεικτικά στοιχεία για την επαρκή επιστημονική τεκμηρίωσή τους. Επιπλέον δεν διέθεταν αποδεικτικά στοιχεία βασισμένα σε μελέτες, σχετικά με βελτίωση των αθλητικών επιδόσεων από τη χρήση των προϊόντων αυτών.

Παραπλανητική επίσης κρίθηκε και η προώθηση ορισμένων από τα προϊόντα αυτά, σε περιοδικά και στις σχετικές ιστοσελίδες ηλεκτρονικών καταστημάτων πώλησής τους, μέσω δηλώσεων γνωστών αθλητών, που παρότρυναν τους καταναλωτές να αγοράσουν προϊόντα, τα οφέλη των οποίων στερούνται επιστημονικής τεκμηρίωσης.

Οι ανωτέρω εμπορικές πρακτικές των εταιρειών κατά την προώθηση και διάθεση στους καταναλωτές των εν λόγω προϊόντων, **συνιστούν αθέμιτη εμπορική πρακτική**, καθώς παραπλανούν ή ενδέχεται να παραπλανήσουν το μέσο καταναλωτή ως προς τη φύση, την ωφέλεια και τα φυσικά αποτελέσματα που θα έχει από τη χρήση των εν λόγω προϊόντων και να τον οδηγήσει να λάβει απόφαση συναλλαγής που σε διαφορετική περίπτωση δε θα ελάμβανε,

και αποτελούν παράβαση των διατάξεων περί αθέμιτων εμπορικών πρακτικών (άρθρο 9γ,9δ, και 9στ) του Ν.2251/94 «Προστασία των Καταναλωτών», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

Κατόπιν των ανωτέρω παρακαλούμε για την **άμεση ενημέρωση των μελών σας** και σε περίπτωση που προωθούν και διαθέτουν προς πώληση ενεργειακά βραχιόλια ή άλλως βραχιόλια με ολογράμματα με τους παραπάνω ισχυρισμούς ή με ανάλογους που δεν μπορούν να τεκμηριώσουν επιστημονικά, παρακαλούνται **να προβούν άμεσα σε παύση της αθέμιτης εμπορικής πρακτικής και απομάκρυνση του σχετικού επικοινωνιακού υλικού**, γνωρίζοντας στην υπηρεσία μας τις ενέργειες που έχουν προβεί για την παύση της.

Η Διευθύντρια

Αικατερίνη Τσώνη

Εσωτ. Διανομή : (1)

